

爱尚重庆 约惠合川

# 2023重庆火锅食材博览会暨合川花滩音乐啤酒节开幕

合川报讯(记者任洋)7月8日晚,2023重庆火锅食材博览会暨合川花滩音乐啤酒节开幕式举行。

市委、市政府将全市唯一的“重庆火锅食材产业园”授牌合川后,合川区加快“重庆火锅食材产业园”建设,加强火锅食材企业之间交流协作,打造合川展会活动品牌。2023重庆火锅食材博览会暨合川花滩音乐啤酒节是在市商务委指导下,合川区委、区政府主办的一个重要推介活动,以“爱尚重庆约惠合川”为主题,活动时间为2023年7月8日至7月15日。主要分为2023重庆火锅食材博览会、合川花滩音乐啤酒节、“小马夜市”、镇街联动名优产品区四个板块。

据悉,当前,合川正深入贯彻党的二十大精神,全力稳增长、促消费,围绕全市打造“33618”现代制造业集群,将火锅食材产业纳入“两主四特”产业体系,聚力打造“西南第一、全国一流”的火锅食材产业高地,重庆火锅食材产业园成功落户合川,产业集群持续壮大。围绕建设区域消费中心城市,全面激活商贸、文旅等资源优势,出台系列政策措施,大力发展夜间经济,促进消费提档升级,成功跻身成渝地区区域消费中心城市培育名单。

(本报有删节)

图为开幕式现场。

合川报记者李文静摄



## 江津4条在建高速公路有序推进

江津报记者陈婷 通讯员唐娟 实习记者文娜



江沪北线高速沥青摊铺现场

江津报通讯员王勇毅摄

日前,记者从江津区高速公路建设指挥部获悉,今年上半年,江津区高速公路建设有序推进,合璧津、江沪北线、永津、渝赤叙等高速公路建设捷报频传,江津高速路网正越织越密、越拓越宽。

交通运输是国民经济中基础性、先导性、战略性产业和重要服务性行业,交通现代化是中国式现代化的重要标志,在构建新发展格局中具有重要地位和作用。近年来,江津区加快完善交通基础设施网络,织密高速路网,方便群众生产生活,助推江津经济社会高质量发展。

在合璧津高速公路建设现场,记者获悉,该项目江津段已累计完成投资计划的88.7%。工程进度方面,交安板块已完成计划的73.5%,服务区及收费站收费办公楼等已完成施工。

江沪北线高速公路沥青摊铺现场,工程机械来回穿梭,呈现热火朝天的施工场景。项目全线已累计完成投资计划的78.32%。工程进度方面,该项

目桥涵工程已完成总量的97%,路基工程已完成总量的97%,隧道已完成总量的100%,路面形象进度已完成总量的42%。

永津高速公路江津段累计完成投资计划的21%。工程进度方面,项目控制性节点工程全面启动,其中云雾山隧道已全线贯通,路基已形成2公里。

渝赤叙高速公路江津段累计完成投资计划的13.3%。工程进度方面,项目珞璜境内控制性工程——高庙子大桥已完成,贾嗣境内控制性工程——綦江河特大桥桩基施工已完成57根,秦家塘大桥桩基施工已完成38根,中山境内智慧加工中心已投入使用,各标段施工便道及料场等临建设施已全面启动。

下一步,江津区高速公路建设指挥部将主动担当作为、细化项目节点,倒排计划、挂图作战,加快掀起江津高速公路建设新高潮,为推进江津经济社会高质量发展提供强有力交通支撑。

据《江津报》

## 梯子村开辟乡村振兴“新赛道”——

# 万头羊场实现“双赢”

新渝报记者 邓小强

“两个万头养羊场落户梯子村,这下我们真的要发‘羊’财了。”7月6日,见到下乡采访的记者,大足区季家镇梯子村党支部书记、村委会主任陈景刚连忙告知喜讯。

上午11时,在落户梯子村的两个万头养羊场建设工地,大型挖掘机正在施工平整作业,运土的大卡车穿梭往返,一派繁忙的建设场面。

这几天,陈景刚去了趟四川省广安市,去见在那里工作的梯子村村民,说服村民迁坟,让出场地用来建养羊场。几经劝说,村民勉强同意了。陈景刚则马不停蹄赶回来继续操办羊场征地工作。

梯子村曾是市级脱贫村,在脱贫攻坚

收官阶段,村里种花椒、种柑橘,增加了收入。然而这两年产业利润不高,距离村民期望还有距离。去年梯子村遭遇连晴高温伏旱天气,花椒树大部分枯死,柑橘产量也大受影响。如何改善状况?今年上半年,梯子村索性砍掉花椒树和为数不多的柑橘树,因时制宜变换“赛道”,开始发展行情看涨的大足黑山羊养殖业,争当大足黑山羊养殖大村。

在季家镇党委和大足区农业农村委的帮助下,重庆大足区凯远农业发展有限公司、重庆沃尔美农业科技有限公司瞄准了梯子村,各自都决定在梯子村建设一个现代化养羊场,专门养殖大足黑山羊,养殖规模均在万头以上。

梯子村村委会是这两个大型养羊场的股东之一。这两个万头养羊项目,各自获得了上级财政发放的特色产业扶持补助金500万元,梯子村村委会据此在每个项目中持有15万干股,各拥有股金150万元。如此一来,梯子村就有了分红收入。另外,股份合作还确定了风险保护机制:万一该养羊项目不盈利,5年后羊场则退还全部股金本金给梯子村村委会。

不光村集体收入有了保障,梯子村村民也将尝到多渠道增收的甜头。

两个羊场在村里共计流转土地200亩,土地流转租金为坡地每年每亩220元、水田每年每亩600元。每个羊场一般要雇佣村民25人,每人固定月薪在2000元以

上。另外,两个羊场将长期向村民购买青贮饲料。“村民在玉米收获后,可以把玉米秸秆打碎了做青贮饲料,这样每亩地靠销售青贮可增加收入200至400元。”陈景刚介绍。

大足黑山羊羊种优势突出,市场前景良好,两个万头羊场的进驻,无疑是给了梯子村村民实现乡村振兴的新希望。

过去种花椒,现在养羊,对于梯子村村民来说,变化的是增收致富的方式,不变的是相信日子会越来越好的信心。

“这次发展养羊产业,村民的支持力度比以往都要大。我看这事能干成,能干好。”陈景刚说道。

据《新渝报》